
1 

 

 
  

Federazione Italiana Sport Equestri 

Comitato Regione Liguria 

 
 

 

VERBALE N. 32 /quadriennio 2021/2024 

 

 Il Consiglio Direttivo, eletto per il quadriennio olimpico 2021/2024 dall’Assemblea 

Regionale del 19 Ottobre 2020, si è riunito, a seguito di regolare convocazione, alle ore 

21.00 del 22/02/2021 in applicazione analogica su piattaforma Zoom, come da DPCM 

emanati in materia di contenimento e gestione dell’emergenza  epidemiologica da COVID-

19 e in deroga al’art. 28 comma 9 dello Statuto Federale, per deliberare sull’ordine del 

giorno come da convocazione allegata. 
      

 

Ordine del Giorno 

        

1. Approvazione Verbali nr. 30 e 31 

 

2. Approvazione Bilancio Consuntivo 2020 

 

3. Approvazione Inventario 2020 

 

4. Approvazione concorsi Aprile e Maggio - Campionato Regionale Volteggio e 

Trofeo Lombardo- Ligure ecc 

 

5. Invio Fise : “Progetto integrazione e sociale Liguria” 

 

6. Contratto collaborazione Sportiva con l’Istruttore Angelo Bollino  

 

7. Presentazione Progetto Sprint 

 

8. Varie ed eventuali 

 

 

Presidente        Amilda Traverso 

Vice Presidente                 Romina Mitrale 

Segretario                                                                             Marco Massa 

Consigliere                            Marco Caroli 

Consigliere        Stefano Solari 

Consigliere         Greta Garancini  

Consigliere                                                                            Michela Lusenti 

Consigliere                                                                                 Elisa Bertamini 

 



2 

 

Consigliere in rappresentanza dei Tecnici   Flavia Merengone 

Consigliere in rappresentanza dei Cavalieri Proprietari           Giovanna Passadore 

Consigliere in Rappresentanza dei Cavalieri                             Luca Aicardi  

Presente il revisore dei conti Dott Alberto Brusacà                  

 

 (p.1) Il Presidente prende la parola per affrontare subito i molti temi da discutere in 

quest’ordine del giorno, chiedendo ai Consiglieri se hanno qualche modifica da proporre ai 

Verbali delle due riunioni precedenti. I consiglieri affermano di avere letto e preso atto dei 

Verbali che approvano all’unanimità. (Del n.197).  
   
  (p. 2) Il Presidente prosegue affermando che la signora Silvia Agosta ha loro inviato 

i documenti necessari per il controllo e la successiva approvazione del Bilancio 

Consuntivo 2020 e spiega la natura di quella discrepanza di € 109,99 che compare in 

alcune stampe. Purtroppo è una situazione che si trascina dalla chiusura del 2019 di 

cui il Dottor Landi era, a suo tempo, stato informato e per cui aveva assicurato la 

sistemazione con il bilanciamento dei conti RIE Federali. In allora, il Dottor Landi 

aveva inviato al Comitato un foglio excell asserendo che, una volta compilato, i conti 

avrebbero quadrato. Pur essendo avvenuta, per i nostri conti, questa quadratura, lo 

stesso non è avvenuto nei conti generali per cui: 

1. la somma in disavanzo calcolata e risultante dalle stampe del Comitato in 

allora era di € 192,01 

2. la Federazione, a seguito dei conteggi effettuati  ne ha chiesto in 

“restituzione” € 302,00 e da ciò la rimanenza di € 109,99 che si sta 

trascinando. 

 A questo punto il bilancio consuntivo viene approvato all’unanimità con la richiesta 

al Presidente di segnalare al Segretario Generale in delibera, con mail ed 

eventualmente  a voce la situazione che sicuramente va sistemata per fare sì che non 

si riproponga ulteriormente negli anni successivi.  Inoltre anche il Dottor Brusacà si 

mette a disposizione per interfacciarsi con la Federazione e accelerare la soluzione 

del problema (Del n. 198 e allegati). 

 

  (p.3) Si prosegue con l’Inventario 2020 per cui il Dottor Brusacà segnala l’esistenza 

di due attrezzature di un certo valore acquistate nei quadrienni precedenti, e più 

precisamente di un campo da Horseball che si trova ancora presso il centro Ippico Lo 

Scrivia e di un rettangolo da Dressage. Per entrambi, la Presidente conferma che, il 

primo si trova presso il Centro ippico Lo Scrivia ed è stato posto in uso già nel Trofeo 

svoltosi nel 2020, mentre il secondo è presso Lo Sporting Le Poiane e viene usato dai 

centri che ne richiedono l’uso; l’anno passato ad esempio, è stato ritirato dal C.I. 

Genovese per uno Stage Federale e poi riportato a Lo Sporting per i concorsi del 

Completo. Approvato all’unanimità (Del. n. 199 e allegati). 

 

 

 

Per poter congedare il Revisore dei conti, si passa a discutere il  
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(p.6) e cioè mettere ai voti l’approvazione del Contratto con l’Istruttore Angelo 

Bollino in qualità di responsabile dell’attività sportiva Salto Ostacoli (cavalli) e 

settore giovanile comprensiva della stesura dei programmi, delle visioni e selezioni 

per le rappresentative Regionali. Il contratto prevede una spesa annua massima di € 

6.000,00 da erogare in 6 rate da € 1.000,00 posticipate, escluso le spese. Il Dottor 

Brusacà aveva avuto in visione dalla Presidente, un “Contratto tipo” messo a 

disposizione dalla Federazione. Il Contratto viene visionato e, una volta ottenuta 

l’approvazione e la firma del Collaboratore Sig. Angelo Bollino, verrà inviato a 

Roma insieme alla delibera del Consiglio per approvazione. I Consiglieri approvano 

all’unanimità e danno incarico al Presidente per il proseguo della pratica (Del. n. 200 

all. Contratto). 

 

(p.4) Con l’apertura della Federazione alle gare di attività ludica e di tutte le altre  

discipline, la Presidente invierà in Federazione le date scelte, ad inizio anno, per tutte 

le attività, sino alla fine del secondo semestre. 

1. Si provvederà a chiedere la modifica del Concorso C, terza tappa del Trofeo 

Liguria,  che si svolge al  C.I. Lo Scrivia per trasformarlo in promozionale e, 

ugualmente si farà con il concorso presso la Società Ippica Finalese, quarta 

tappa del Trofeo Liguria, precauzionalmente previsto come C, che verrà 

rivisto con la formula del promozionale  

2. Verrà richiesto l’inserimento delle tappe del Trofeo Ludico, di cui la prima il 4 

Aprile presso il C. I Lo Scrivia  

3. Viene confermato ancora una volta il Trofeo Lombardo-Ligure la cui apertura 

sarà il 9 Maggio al C.I. Genovese, insieme al Campionato regionale Ligure 

4.  Si prosegue con l’approvazione del programma della data di Maggio al 

Country Club di Albenga che, oltre ad essere visione per la partecipazione a 

Piazza di Siena, sarà sede del Campionato regionale a squadre. Si allega 

Calendario. 

 

(p.5)  Viene approvato all’unanimità l’invio a Roma con richiesta di contributi per la 

realizzazione del “Progetto Integrazione e Sociale Liguria” composto in sinergia con 

l’ASD Amico Cavallo che, con i pochi fondi messi a disposizione alla fine del 2020, 

ha già iniziato, per quanto possibile, le attività. Confidiamo in un intervento di Roma 

( Del. n. 201 all. Progetto)  

 

 (p.7)  Al Consigliere Marco Caroli era stato dato l’incarico di parlare con i 

responsabili dell’Annuario dello Sport e di altre pubblicazioni liguri per valutare un 

Progetto che ci aiuti a pubblicizzare le nostre attività sportive. E’ stata fatta una 

proposta interessante al costo di € 1.200,00 all’anno, non vincolante per il futuro, con 

varie pubblicazioni online , cartacee sui loro canali a disposizione degli affiliati. Il 

signor Caroli accetta di occuparsi e di seguire la questione. Viene approvata 

all’unanimità da tutto il Consiglio. (Del n. 202 all. Proposta). 
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(p 8) Nelle varie ed eventuali il Consigliere Giovanna Passadore, nel ringraziare la 

signora Morena Barzagli per quanto fatto sino ad ora per cercare di raggiungere i 

possibili Ambassador all’interno delle varie associazioni, chiede ancora, se possibile, 

un invio ai circoli dei nominativi per venire a conoscenza di coloro che sarebbero  

interessati a partecipare e costruire una mailing.list a cui fornire le informazioni che 

ci arrivano riguardo al circuito. 

 

 

Null’altro essendovi a deliberare, con il consenso di tutti i presenti i lavori del 

Consiglio Direttivo terminano alle ore 22,30 circa. 

 
  

          Il  Segretario         La   Presidente 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 


